

拼吧,等天助需先自助

——国足出线生死战前瞻

今晚,国足将在陕西西安进行2018年世界杯预选赛亚洲区40强赛的收官战,同样,也是一场生死战。面对西亚劲旅卡塔尔队,中国队的出线权已经不完全掌握在自己手中,唯有全力争胜才有机会等待奇迹的降临。



高洪波(右一)在训练场上。

“福地”作战 对手减员

24日4比0轻取马尔代夫队后,国足26日飞抵西安。作为中国足球“福地”的西安已万事俱备,只等今晚开场的吹哨。

对手方面,卡塔尔队姗姗来迟,直到28日凌晨才抵达西安,留给他们的只有一天适应西安场地和气候的时间。不过,由于此前客队已锁定出线权,为12强赛演练阵容成了主要任务。在与中国香港队的比赛中,卡塔尔队三位主力球员均吃到黄牌,因累积黄牌缺战中国队,避免了球员在下一阶段首战遭遇停赛。这种带有“洗牌”性质的自我减员,也显示出了卡塔尔人面对最后一战时的心态。

生死战的场地陕西省体育场与国足有着不解之缘。2001年球队在这里以狂胜马尔代夫作为打进世界杯的开门红,2013年在此进行的两场亚洲杯预选赛,国足取得一胜一平。为迎接世界杯预选赛,陕西省体育场内场草坪进行了为期3个月的封场养护。同时,考虑到夜场比赛的需要,赛区工作人员也对内场灯光全部进行了更换。

求胜之策:进击!

与轻松备战的对手相比,国足肩负的压力无疑更大。不过在洪波上任后取得首胜的国足,目前进攻线阵容尚算齐整,利用对手立足未稳之机尽早取得进球,应当成为争取胜利的关键策略。

与马尔代夫一战,高洪波展示出了与前任佩兰不同的一点,就是更了解队员。当场受益者姜宁和武磊都踢出了较高的水平,特别是改打影子前锋的武磊拥有了更大的自由度,穿插和牵制效果明显。在生死战中,无论武磊是继续配搭高点杨旭,还是与杨旭、郜林三箭齐发,他能获得多大的活动空间,比抢到多少射门机会更能决定国足命运。

中场的搭配上,蒿俊闵和吴曦通过穿插加强与进攻线的联系至关重要。由于高洪波的战术思维中重视边后卫压上后的突破和传中,内收的中场球员防守压力增大,面对进攻较强的卡塔尔队时,活动范围大、扫荡能力强的蔡慧康也可能获得一个主力位置。

若要天助先自救

“高家军”重组后首战表现尚可,也让出线形势多了一丝曙光。不过,要想不看其他人的“脸色”出线,国脚必须以战胜卡塔尔队作为前提。

国足真正的3个竞争者中,A组的阿联酋主场迎战该组榜首沙特阿拉伯,若取胜则反超对手,战平也能依靠净胜球优势力压中国队;H组的朝鲜客场挑战菲律宾,只有取胜才能在成绩上好于国足;伊拉克和越南两队则将正面碰撞决出F组的第二位置,领先对手2分的伊拉克必须争取主场取胜。如果这3种情况有任何一个没能发生,中国队即便一球小胜也足以晋级。

足球世界不乏奇迹,即便从实力对比上来看,关乎中国队命运的几场对决也有可能向着有利的方向发展。因而,战胜卡塔尔成了最直接同时也似乎是最艰难的一个条件。好在赢球才有可能出线要比“打平即可出线”更能凝聚起全队共识,拼字当头,这是国足的华山一条路。

据新华社

体育播报

国际乒联卡塔尔公开赛 马龙夺得男单冠军



北京时间3月27日晚,2016年卡塔尔公开赛,在备受关注的男子单打决赛中,马龙以4比1战胜对手樊振东,继2013年后第二次夺得该项比赛的单打冠军。这个冠军也使得马龙的公开赛单打冠军达到26个,追平了40岁的白俄罗斯老将萨姆索诺夫的纪录。

刘国梁日前就表示,几乎没有人能够在决赛中战胜马龙。这样的评价所言非虚,自去年6月份的日本公开赛以来,马龙在国际比赛中连续八个月保持不败,并在上个月世乒赛团体赛中一局未失,直到上周才被张继科破掉金身。但仅仅一周过后,马龙再次展现自己的绝对统治力。

2007年首次在科威特公开赛夺冠后,马龙在巡回赛中的发挥一直非常出色,十年间32次闯入决赛,26次夺冠。这样高的胜率也体现在巡回赛总决赛中,马龙分别加冕2008年、2009年、2011年、2015年总决赛冠军,超越了王励勤曾经的三个总决赛冠军的纪录。

除了巡回赛舞台的强势表现,马龙在其他单打赛事中的成绩同样无愧于男单第一人的称号。截至目前,马龙已经拿到一次世锦赛单打冠军、两次世界杯单打冠军、四次总决赛单打冠军、一次亚运会单打冠军、连续三次亚锦赛单打冠军、四次亚洲杯单打冠军和一次全运会单打冠军。

但马龙并没有太多的兴奋,奥运单打冠军才是他的终极目标。在集世锦赛、世界杯、总决赛、亚运会、亚锦赛、亚洲杯、全运会男子单打冠军于一身,马龙只差一枚奥运单打金牌,就可以成就全满贯荣誉。

据《法制晚报》

NBA中国新媒体版权5年5亿美元;西甲中国全媒体版权5年2.5亿欧元;中超新媒体版权2年27亿元……体育产业持续发力,互联网平台强势出手,赛事版权成为“正面厮杀战场”,业内人士呼吁版权竞争要理性,期待付费服务能够撬动体育消费新板块。

版权竞赛“白热化”

腾讯手握5年NBA新媒体版权;PPTV的优质版权有西甲、UFC格斗等,独家版权占全部的30%;乐视坐拥22个大项、280个小项赛事的版权,除英超、欧冠等最重要的版权外,还囤积了网球、高尔夫、自行车、马拉松、冰雪项目等细分领域项目。

负责英超在中国内地和澳门地区版权运营的新英体育公司副总裁喻凌霄认为,互联网赛事版权竞争处于“非理性”阶段。“商业不是讲故事,是要算账的。目前中超版权成本甚至高于英超在中国的成本。英超在英国本土是3年51亿英镑,在除了英国的全世界范围内,3年30亿英镑,一年约10亿英镑。”

喻凌霄呼吁,行业人士要清晰看到版权恶性竞争带来的商业风险。版权价格如果虚高,反作用力会回到行业本身,对整个体育传媒产业的健康良性发展带来风险。

互联网赛事版权“厮杀” 能否撬动体育新消费?

福建师范大学体育科学学院教授翁贇分析,互联网赛事直播消费市场开发方面,不能简单地按照投入产出比计算,基于用户和流量,会出现新的盈利模式,市场前景可观。

付费收看是“必由之路”

张迅介绍,目前中国体育资讯平台盈利模式大多是“版权分销+广告”,终极的变现方式是付费收看,而国内受众还没有形成习惯。他表示,付费市场一旦形成,会催生上下游产业链发展。付费包不仅提供收看服务,还有附加内容和增值服务,带来产业革新,拉动产业链发展。“如VIP内容定制,现场观赛、体育旅游等线上线下互动,都可为产业发展注入新活力。”

于航认为,为优质赛事内容付费,在大部分国家和地区都已被证明是成功有效的模式。“我们正在尝试付费和免费相结合的做法,付费收入虽然不多,但至少保持50%的增长。”于航说。

据喻凌霄介绍,新英公司2007年与新浪合作尝试英超付费,在全国电视台都没有直播英超、没有成熟的网上支付手段的情况下,当时有2万用户。如今英超在电视、PC、移动端等平台都有直播的情况下,付费用户已达到200万,付费收看是大势所趋。

版权消费市场需各方呵护

互联网版权大战让传统电视直播平台深感危机。电视媒体在版权投资理念和力度上与新媒体平台有较大差距,体育迷注意力正在从电视机转向电脑和手机屏幕。

张迅认为,很难预测中国何时形成成熟的付费收看市场,这需要传统电视台与新媒体、新媒体机构之间形成默契,行业内达成共识,形成合理的版权市场布局。

于航表示,中超过去几个赛季在7至8个新媒体平台播出,版权资源看起来覆盖面大,但实际上转播商与产品的关系很弱。

喻凌霄认为,符合中国市场需求版权市场,既要处理好电视与互联网的分销关系,也要处理好免费和付费的关系。

“体育赛事直播对大屏、高清、稳定性有天然需求,电视依然有竞争力。全世界只有中国用公网直播英超,顶级赛事如世界杯、奥运会也还没有互联网直播。目前技术还没先进到让每个用户都稳定、流畅地在公网上观看比赛的程度。”喻凌霄说。

腾讯推出NBA付费会员服务,让行业内感到欣喜,证明分层次、分场次的付费模式有大规模推广的可行性。业内人士呼吁,要加大对知识产权的保护力度,版权投资才能真正撬动体育消费新板块。

据新华社

代表西班牙出场第166次 圣卡西追平历史第一



门将卡西利亚斯在北京时间3月28日凌晨迎来里程碑时刻,将满35岁的他代表西班牙第166次出场,追平前拉脱维亚中场阿斯塔耶夫,成为代表国家队参加比赛场次最多的欧洲球员。

在罗马尼亚的克鲁日竞技场,上届欧洲杯冠军西班牙与罗马尼亚进行了一场欧洲杯热身赛,双方战成0比0。在这场卡西利亚斯的标志性比赛,“圣卡西”作为队长打满全场并多次救险。卡西利亚斯代表西班牙参加的第一个大赛是2000年欧洲杯,他那时只有19岁。

本场比赛后,卡西利亚斯在国际比赛达到连续710分钟零失球。欧足联官网也在赛后列出代表国家队出场次数的欧洲球员榜单,爱沙尼亚球员雷姆以156场排名第三,意大利门将布冯以155场排在第四,德国球星马特乌斯以150场排名第五。

值得一提的是,罗马尼亚在与西班牙的比赛前穿上特殊训练服,背后的号码由数学算式显示,有加减乘除四则运算,还有乘方……据悉,此举是为了提高罗马尼亚儿童对数学的兴趣,有统计显示2014年罗马尼亚的辍学率高达18%,是欧盟最高的国家之一。

据《羊城晚报》